

四川首个无人驾驶示范场景 在成都高新区落地

□本报记者 王舒琴 文/图

日前记者了解到，成都市正式向成都高新区发放首批12张无人驾驶号牌，意味着这些智能网联汽车可以合法上路了。

目前，首批4台公交车和8台出租车已在成都高新区新川创新科技园智能化改造道路上进行无人驾驶测试，标志着成都将迎来智能网联汽车时代。



“智慧的路”连接“聪明的车”
打造智能网联示范区

去年10月，中国人工智能大会(CCAI)首次在成都高新区举办，吸引了23位中外院士、近百位学术技术精英齐聚，深度展现了人工智能学术研究、技术创新与行业应用的最新成果。CCAI的落地举办，成为成都高新区人工智能产业快速发展

的见证。而无人驾驶作为人工智能领域最集中和重要的应用之一，日前在成都高新区取得实质性突破。

“成都高新区智能驾驶项目是四川省首个无人驾驶+车路协同的示范项目。之前，无人驾驶和车路协同在成都市乃至四川省尚属技术应用的空白领域。”成都高新区新经济局相关负责人介绍，2021年4月，成都高新区电子信息产业发展有限公司（以下简称“高新电子信息公

司”）联合百度阿波罗智行信息科技（成都）有限公司（以下简称“百度Apollo公司”），启动智能驾驶项目一期建设。

据悉，项目位于成都高新区新川创新科技园，致力于打造基于5G+AI的智能网联示范区，建设从研发测试到商用落地全周期所需的基础设施和示范应用环境，道路约30公里，包含35个路口，覆盖地铁站、科技园区等主要地标建筑，辐射大运会体育馆。

“着眼于解决城市未来交通出行、物流配送和生态环境等群众最为关心的城市治理问题，打造应用丰富的智能网联示范区，为智能网联产业的发展树立标杆。”百度Apollo公司相关负责人介绍，该项目对新川创新科技园单向约30公里（双向约60公里）的道路进行基础设施智能化改造，包括车路协同智能基础设施建设、C-V2X网络建设、车路协同应用软硬件开发、Maas（出行即服务）平台研发等，实现了多项技术创新，通过打造“智慧的路”连接“聪明的车”，展示了未来智慧交通的新形态，为未来交通行业“新基建”树立了标杆，助推成都高新区打造具有全球影响力的智能网联与智慧交通产业示范高地。

除了正在进行的无人驾驶测试，下一步，成都高新区还将开展无人驾驶载人测试和商业化运营。同时，在新川创新科技园和天府软件园内，还部署了2台无人零售车和2台无人清扫车，提供无人零售和无人清扫等服务。

龙头项目引领 推动智能网联产业“建圈强链”

据悉，智能驾驶项目对现有道路基础设施进行智能化改造，应用了多种智能设备，如激光雷达、毫米波雷达、AI摄像头、边缘计算单元

等，为智能网联产业生态企业打开了广阔的市场空间。

此外，随着无人公交车和无人出租车的运营，将为市民群众提供全方位的无人化出行体验，产生良好社会效益的同时，为企业技术进步提供真实环境数据反馈。无人零售车、无人清扫车等低速无人车的运营，将加速无人驾驶技术和商业运营企业在成都高新区落地。同时，通过各种无人车的场景化应用，逐步探索无人化的商业模式，为智能网联产业未来的发展奠定坚实的基础。

成都高新区新经济局相关负责人表示，“智能驾驶项目的建设将对成都市智能网联产业发展起到引领、带动作用。”

作为成都建设国家人工智能创新应用先导区、国家新一代人工智能创新发展试验区、智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展试点城市核心区，成都高新区抢抓机遇，在产业规划、政策机制、创新模式、人才引进等方面积极探索，人工智能产业发展迈入快车道，形成了AI芯片与传感、智能网联汽车、智慧医疗、智慧交通、智慧安防、智能硬件、智慧文娱等多个优势赛道齐头并进的发展格局。截至目前，成都高新区聚集人工智能企业260余家，涌现出越来越多的智能网联相关企业，如百度、中科达、福马智行、迪立科技等。

“我们将联合全球智能驾驶头部企业，在目前项目的基础上更大范围探索开展无人驾驶示范场景建设，进一步扩大无人驾驶和车路协同的试点范围，吸引更多不同类型的智能网联产业生态企业加速落地成都高新区。”成都高新区新经济局相关负责人表示，成都高新区将打造智能网联产业园区，吸引产业链上下游企业入驻，孵化优质初创企业，推动产业“建圈强链”，加快培育智能网联产业生态。

多措并举转作风 全力提升政务服务水平

德阳全市政务服务和大数据管理系统

2022年第一季度中心组学习(扩大)现场会在什邡召开

□本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



近日，四川德阳全市政务服务和大数据管理系统2022年第一季度中心组学习(扩大)现场会在什邡召开。

与会人员先后到什邡市洛水镇渔江社区便民服务室、什邡市行政服务中心参观考察了社区便民服务、政务服务大厅“三化”建设及智慧政务建设等方面情况，对综合窗口设置、服务事项办理、自助终端设备配置、人员队伍建设、代办制度运行等情况进行了深入了解。

德阳市政协副主席、市政府副秘书长、市政务服务和大数据管理局局长刘泽球对什邡市智慧便民服务、政务服务大厅“三化”建设、AI人工智能审批、智能导办、大数据分析应用、“一网通办”掌上政务等工作给予了肯定。他认为，什邡市智慧政务服务走在了全市前列，各区（市、县）要立足自身实际，积极学习借鉴什邡经验，务实担当、创新作为，在推进政务服务智能化、便民化、集成化方面再想办法、再出实招。

调研结束后，德阳全市政务服务和大数据管理系统2022年重点工作，各区（市、县）聚焦省、市改革重点，就各项工作进行了交流发言。

（德阳市政务服务和大数据局供图）

成都加大巡护执法力度 保护生态资源安全

□本报记者 赵蝶 文/图



接到公安机关查获的红隼雏鸟后，经过长达9个月时间的悉心照料，目前已成长至适合放归状态，经过专家评估后，在世界野生动植物日这个特殊的日子实施科学放归。

四川是全国森林资源大省，生态建设大省，也是全球25个生物多样性保护网络、不断夯实公园城市生态底色和野生动物保护救护工作成效、展示成都建设践行新发展理念的公园城市示范区都具有促进作用和积极意义。

此次四川省暨成都市2022年世界野生动植物日放归活动紧密结合今年世界野生动植物日“恢复关键物种 修复生态系统”的主题，由四川省林业和草原局、成都市公园城市建设管理局、成都市公安局森林警察支队、成都市自然保护地和野生动植物保护中心、邛崃市规划和自然资源局以及成都市各野生动物救护机构联合开展。本次放归的30只野生动物是成都市各家野生动物救护收容机构近期救治的受伤、受困、生病野生动物，经科学评估，适合在邛崃山系生存生活。

其中，本次被放归的三只红隼是2021年5月30日成都市公安局森林和旅游警察支队紧紧围绕“打击破坏森林和野生动植物资源犯罪，保护生态资源安全”总任务，聚力生态安全防控，坚决守护生态文明建设成果。2021年以来，全市公安机关侦破涉林刑事案件179起，抓获犯罪嫌疑人172人，查获国家重点保护动物5800余只，国家重点保护植物制品197件；国家重点保护植物164株，国家重点保护植物制品120公斤，收缴猎具37件，为国家挽回经济损失800余万元。

广安区建成智能化育秧中心 光温水气可实时监测调控

泸州出台新政鼓励扶持企业上市
最高可补助五百万元

上市公司是资本市场的基石。提高上市公司质量是推动资本市场健康发展的内在要求，也是深化金融供给侧结构性改革的重要举措。为不断提高上市公司质量，国务院和四川省政府分别出台了《国务院关于进一步提高上市公司质量的意见》《四川省人民政府关于推动提高上市公司质量的实施意见》。意见出台后，泸州市狠抓贯彻落实。近日，泸州市出台了《泸州市人民政府关于推动提高上市公司质量的实施意见》（以下简称《实施意见》）。

全生命周期推动上市公司规范发展。《实施意见》着眼上市公司全生命周期，既把好入口关，为资本市场引入源头活水，又畅通出口关，确保上市公司退出平稳有序。通过推动优质企业上市，引导上市公司规范发展、支持上市公司做优做强、防范处置上市公司风险、加大政策引导和扶持、增强工作合力，六个方面推动上市公司规范发展、做优做强。

加大政策支持力度。《实施意见》针对企业成功实现改制、挂牌、上市及资本运作明确了相应的补助政策。其中，成功实现境内外主要资本市场上市的企业按阶段补助500万元，在全国中小企业股份转让系统基础层和创新层挂牌的企业分别按阶段补助150万元、180万元，在天府（四川）联合股权交易中心挂牌的企业补助3万元，对纳入泸州市上市后备企业资源库并实现规范化公司制改制的企业补助10万元。

加强组织保障。《实施意见》推动持续完善上市培育工作机制，成立了由分管市领导为组长的上市工作推进组，建立了市领导联系拟上市重点企业制度。结合企业上市工作进展，明确了“十四五”期间全市上市公司数量倍增目标。

目前，泸州市有境内外上市企业5家，省级上市后备企业15家，市级上市后备企业22家，预计2022年将有5家企业申报上市和新三板挂牌。

在广安市广安区悦来镇灯塔村，一座用钢架搭建而成的智能化育秧中心格外显眼。走进育秧中心内，一排排可移动的“钢丝床”整齐排列，大型风机、喷淋设施、吊灯及遮阳网等现代设施一应俱全。“育秧中心长128米，宽32米，可对室内光照、温度、水分及空气进行实时监测，并根据育秧情况进行智能调节。”广安区农业农村局副局长雍文超介绍。

笔者得知，为推进水稻全程机械化种植，解决粮油业主插秧环节机械化程度低的短板，助力乡村振兴取得实效，广安区政府投资200万元，在悦来镇灯塔村建成占地10亩的智能化育秧中心。“在智能化育秧中心培育出的秧苗，比采取传统方式培育的旱育秧出苗更整齐、更适宜机械化作业，出苗时间还要短5-10天。”广安区农业农村局工作人员陈伟表示。

为开展好秧苗智能化培育工作，广安区近日组织全区各乡镇农技站长及粮油业主60余人，在悦来镇灯塔村智能化育秧中心召开现场会，邀请四川农业大学农学院副教授陈勇、四川农业大学机电学院副教授雷小龙，现场讲解先进的育秧技术。

笔者现场看到，在育秧中心摆放着一



台正在运行的播种机，工作人员将育秧盘放到传送带上，在进入播种机后，依次在盘内注入底层基质、消毒水、水稻种、盖层基质，4个环节完成后，育秧盘内就盛放好了谷种发芽所需的必要物质。“工作人员将育秧盘堆叠放在一起后，用黑膜覆盖进行暗化催芽，经过7-10天水稻发芽后，再通过传送带将育秧盘传送到智能化育秧中心的苗床上。”陈伟熟练地介绍，“等幼苗长到5-7厘米左右，便可移到室外田间进行管理，同时可在育秧中心培育下一批秧苗，每一批秧苗可以移栽的面积达到1000亩左右。”

陈勇介绍，他们推广的叠盘暗化催芽育秧技术，比传统的人工育秧效率可提高70%以上，比普通的机插育秧效率可提高30%以上，同时，可将气象灾害带来的风险降低60%。“所以在智能化育秧中心秧苗非常有前景，这套技术目前已在成都平原大面积推广，在丘陵地区也有一定规模的应用。”

笔者还得知，广安区今年还将利用国家农村综合改革试点项目，在产粮大镇花桥镇再新建一处同等面积大小的智能化育秧中心，有效促进全区粮油产业更快更好发展。

程海奎 特约记者 张国盛 文/图